

江西省机关事务管理局 江西省发展和改革委员会 江西省供销合作社联合社

厉行节约新风尚 公共机构作表率

全省各级公共机构及广大干部职工：

“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”为贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约、反对浪费的决策部署，推动落实《中华人民共和国反食品浪费法》《粮食节约和反食品浪费行动方案》，充分发挥公共机构示范引领作用，大力弘扬中华民族勤俭节约、艰苦奋斗的传统美德，我们向全省各级公共机构及广大干部职工发出如下倡议：

一、培育节约意识。全省各级公共机构要充分利用各类宣传载体，广泛宣传节约粮食的重要性和紧迫性，营造良好节约氛围。要在就餐场所张贴宣传标语、宣传画、摆放提示牌，提醒适量取餐，引导节俭用餐。

二、突出源头管控。公共机构食堂应科学制定采购计划，合理控制食材采购量；优化菜品结构，提供小份菜、半份菜等多样化的餐饮选择，满足不同需求；在餐饮制作过程中，充分利用食材，减少边角料的产生。

三、强化日常管理。全省各级公共机构要建立健全反食品浪

费工作成效评估和通报制度，加强日常监督检查，确保各项节约措施落实到位。鼓励建设智慧食堂，通过智能化手段实现精准供餐，减少餐饮浪费。

四、践行文明就餐。广大干部职工要积极践行简约适度、绿色低碳的生活方式，坚持以身作则，在家庭、社区等各个场合积极宣传反食品浪费理念，引导身边亲友树立浪费可耻、节约为荣的观念，自觉养成勤俭节约美德。

五、开展光盘行动。广大干部职工在食堂就餐时要坚持按需取餐，抵制浪费；在外就餐时要科学点餐、理性消费、剩菜打包。鼓励通过“绿宝碳汇”平台积极参与“光盘打卡”行动。

米粒虽小，尤见礼义廉耻；节约事微，可助兴国安邦。让我们携手行动起来，从自身做起、从点滴做起，让厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风！

江西省机关事务管理局

江西省发展和改革委员会

江西省供销合作社联合社

2025年1月17日